

Актуальні питання протидії корупції в органах ДФС

Діяльність Державної фіскальної служби України у сфері запобігання та протидії корупції протягом 2017 року була спрямована на *упередження, профілактику корупційних проявів, а також процесуальне документування корупційних злочинів.*

Основні зусилля суб'єктів попередження та протидії корупційним проявам в системі ДФС України були спрямовані на:

- *розвиток та удосконалення дієвої комплексної системи запобігання та протидії корупційним проявам шляхом створення дієвих організаційних та дисциплінарних процедур;*

- *посилення функціональних можливостей та ефективної діяльності підрозділів внутрішньої безпеки по виявленню та документуванню фактів корупції.*

Дієвим антикорупційним механізмом було визначено створення та запровадження антикорупційних ініціатив, **спрямованих на забезпечення прозорості діяльності ДФС**, а також створення інструментів та комунікаційних каналів для надходження повідомлень про можливі факти корупційних дій працівників органів доходів і зборів.

Для реалізації намічених напрямків роботи було розроблено та затверджено **Антикорупційні програми Державної фіскальної служби України на 2015-2017 роки**, якими було:

- визначено засади загальної відомчої політики щодо запобігання та протидії корупції;
- ідентифіковано корупційні ризики у діяльності органів доходів і зборів, проведено їх оцінку, а також причини, що їх породжують;
- встановлено заходи щодо усунення виявлених корупційних ризиків, а також розроблено нормативні інструменти для їх реалізації.

Активно застосовувались повноваження, встановлені організаційно-розпорядчими функціями шляхом:

- контролю за станом дотримання працівниками органів доходів і зборів етичних норм поведінки та організацією керівниками структурних підрозділів центрального апарату та органів ДФС роботи щодо запобігання корупції;
- визначення персональної відповідальності працівників за скоєння корупційних правопорушень;
- вжиття заходів індивідуального профілактичного впливу із використанням оголошення застережень щодо дій, які можуть призвести до вчинення корупційних правопорушень;
- усунення та врегулювання конфлікту інтересів у працівників;
- активного застосування психо-діагностичних та поліграфічних досліджень (поліграфа) з метою виявлення фактів причетності працівників до вчинення корупційних правопорушень відповідно до Інструкції про застосування комп'ютерних поліграфів.

З метою налагодження двостороннього зв'язку із громадянами та суб'єктами господарювання, для отримання повідомлень про можливі випадки корупції, **оновлено антикорупційну гарячу лінію «Пульс»**, яка стала інтерактивним сервісом.

Крім того, забезпечено функціонування на офіційному веб-порталі ДФС банеру **«Протидія корупції»** з можливістю зворотного зв'язку.

В напрямку забезпечення прозорості діяльності, Служба активно висвітлювала інформацію про факти викритих правопорушень, скоєних працівниками органів доходів і зборів.

Служба була активним учасником у сфері міжнародного співробітництва з питань протидії та запобігання корупції із наступними партнерами:

- експертами Міжнародного валютного фонду, Офісу технічної допомоги Казначейства США, місії технічної допомоги Міністерства фінансів США, за підтримки яких, до речі, розроблено та впроваджено Правила етичної поведінки та запобігання корупції в органах ДФС;

- представниками проекту TWINNING «Підтримка Державної фіскальної служби України у розвитку елементів інтегрованого управління кордонами у митній сфері», якими підготовлено Білу книгу, в якій висвітлено стан антикорупційної політики Служби в митній сфері, надано рекомендації щодо вирішення питань контролю за конфліктом інтересів, етичною поведінкою, повідомленнями про корупцію та іншу протиправну діяльність.

Актуальними напрямками антикорупційної діяльності фіскальної служби на 2018 рік залишається:

- запровадження заходів, спрямованих на упередження корупційних проявів в органах ДФС, зокрема підготовка Антикорупційної програми на поточний рік, метою якої буде виявлення і оцінка нових корупційних ризиків, визначення заходів для їх усунення, а також посилення управлінського нагляду та відомчого контролю за станом виконання таких заходів;

- виявлення та усунення корупційної складової – правових, організаційних та інших факторів і чинників, які породжують та заохочують корупцію;

- впровадження системи накопичення, аналізу та узагальнення інформації стосовно осіб за категоріями «ступеня корупційної вразливості» (високий, помірний, низький) з метою вжиття відповідних заходів реагування.

На останок слід відмітити, що корупція має безліч вимірювань і здатна швидко змінюватись, тому пошук інноваційних підходів та методів протидії цьому явищу має важливе значення у цьому процесі.

Довідково:

У 2017 році за матеріалами підрозділів Головного управління внутрішньої безпеки ДФС стосовно працівників органів доходів і зборів розпочато 458 кримінальних проваджень.

У ході розслідування кримінальних проваджень, розпочатих за матеріалами підрозділів ГУВБ, працівникам органів ДФС оголошено 176 повідомлень про підозру у вчиненні злочинів, у тому числі 53 – за одержання неправомірної вигоди.

До суду направлено 113 обвинувальних актів, 28 осіб судом вже визнані винними у скоєнні злочинів.

За звітний період за матеріалами підрозділів ГУВБ складено та направлено до суду 138 адміністративних протоколів за скоєння правопорушень, пов'язаних з корупцією, за якими до адміністративної відповідальності судом притягнуто 41 особу.

У січні – лютому 2018 року за фактами вчинення посадовими особами органів фіскальної служби корупційних та інших злочинів у сфері службової діяльності, правоохоронними органами розпочато 65 кримінальних проваджень, з них 59 – за матеріалами підрозділів Головного управління внутрішньої безпеки ДФС.

У ході розслідування кримінальних проваджень, розпочатих за матеріалами підрозділів ГУВБ, працівникам органів ДФС оголошено 13 повідомлень про підозру у вчиненні злочинів.

До суду направлено 5 обвинувальних актів та 5 осіб судом вже визнано винними у скоєнні злочину.

За вказаний період за матеріалами підрозділів ГУВБ складено та направлено до суду 30 адміністративних протоколів за скоєння правопорушень, пов'язаних з корупцією, за якими 2 особи визнано винними у вчиненні адміністративного правопорушення.